

UREDNIŠTVO IN UPRAVA
Videm - via San Daniele, 88
Tel. 53263 - Poštni predal 186
Glavni in odgovorni urednik
VOJMIR TEDOLDI
Tiskarna T. Marioni - Videm

MATAJUR

GLASILO SLOVENCEV V VIDEMSKI POKRAJINI

N A R O Č N I N A :
Za Italijo: polletna 600 lir -
letna 1000 lir - Za inozemstvo:
polletna 800 lir - letna 1500 lir
Oglasi po dogovoru.
Posamezna številka 50 lir

Leto XVIII - N. 13 (371)

Udine, 15. julija 1967

Izhaja vsakih 15 dni

OBISK V POZABLJENIH VASEH BENEŠKE SLOVENIJE

SMO SE VEDNO DALEČ OD VSEH IN OD VSEGA

Ljudem v vseh Krnahtske in Zgornje Nadiške doline je treba takoj dati možnosti, da se ekonomsko opomorejo, ker drugače bodo te vasi kmalo tiho in žalostno umrle - Temu žalostnemu stanju je mnogo krivo tudi pomanjkanje dobrih cestnih povezav in odprtje obmejnega prehoda za motorna vozila na Mostu čez Nadižo

Kadar veter ob določenih jesenskih dneh pometa oblake s furlanskega neba, postane mesto Videm nenadoma presvetljeno od kristalnega in čistega dne, poslopja in palače v njem pa zadobijo svoj poseben, vesel blesk.

Sleherno mesto ima svojo podobo lepote in svoje koticke žalosti in bede. Tudi Videm. Toda nebo, ki ga je bil očistil veter, nam je približal obrise hribov in daljne silhuate gora. Zdi se, da moderne mestne

Svet Beneške Slovenije, gorati svet, je nasprotno svet pridušenege šepetanja, želja, ki niso bile urešničene, kjer se je zamah zautavil pred zidom fatalizma in nerazumevanja številnih problemov in ljudi.

Pokrajina je čudovita, zrak zdrav, vode veselo poskakujejo in žuborijo po dolinah in dolinicah. Toda za življenje samo je vse to premalo.

Do Tipane smo prišli še po asfaltu, toda naprej je pot težavna in se na njo odpraviš samo, če hočeš naj-

pa pomislimo na njihovo starost, pa menimo, da gre za upokojence, sinove naših emigrantov, ki so bili ostali doma, tesno in neodtujljivo povezani z domačo, trpko in neusmiljeno rodno grudo.

V Brezjah je stanje popolnoma podobno, celo slabše je v primeri S Platiščem. Tu je še mnogo manj prebivalcev. Doma je ostalo komaj kakih šestdeset prebivalcev.

Nedvomno niso dovolj za dvig gospodarstva tega področja samo vojašnice obmejne straže.

Med vrnitvijo, pri stičišču Krnahte in Gorgonsa, hitimo po novi cesti proti Debeležu in nasproti nam prihajajo drugačne podobe. Tu je videti neko prizadevanje po gradnji infrastrukture, predvsem šol in cerkva. Vzemimo za primer Krnahto: nova šola, nova cerkev, Ali Viskorše: nov otroški vrtec. Žalpavse

to ni in ne more biti popolnoma izkoriščeno, ker gradnje infrastrukture ne spremljajo ustrezna gradnja in prizadevanje za dvig gospodarstva in s tem življenjske ravni beneških krajev in vasi. Kajti, če ni ljudi, čemu potem lahko služijo nove šole, otroški vrtci in druge javne ustanove? In prav zato je treba dati tem ljudem vse možnosti za razvoj ekonomike in gospodarstva, treba pa je tudi sprostiti in začeti s turizmom v teh krajih, ki imajo vsekakor vse pogoje za to: prelepo pokrajino, mir, zelenje.

Vse to terjaja naš novi čas, sicer bodo griči in hribi Beneške Slovenije opusteli, saj so končno ljudje tisti, ki ustvarjajo, naseljujejo in živijo v pokrajini. Sicer pa bodo v nasprotnem primeru beneške vasi obsojene na tiho, neopazno in žalostno umiranje ter smrt.

Nov trgovinski sporazum med Italijo in Jugoslavijo

V Beogradu so pred nedavnim podpisali nov jugoslovansko-italijanski trgovinski sporazum, ki ureja blagovno izmenjavo med obema državama do konca leta 1969. Sporazum je podpisal v imenu Jugoslavije namestnik zveznega sekretarja za zunanjo trgovino Boris Snuderl, za Italijo pa opolnomočeni minister v zunanjem ministrstvu Maurizio de Strobel.

Med razgovori sta obe delegaciji izrazili pripravljenost za povečanje trgovinske in blagovne izmenjave med državama. Prav tako je prevladalo mnenje, da sporazum ne pomeni samo pozitivnega prispevka za nadaljni razvoj gosp. odarskega sojedovanja, temveč tudi za izmenjavo v širšem smislu te besede. Italijanski predstavnik de Strobel pa je ob podpisu pogodbe izjavil, da bo sporazum omogočal povečanje blagovne menjave med Jugoslavijo in Italijo. Vsekakor je podpis nove trgovinske pogodbe v splošnem samo spet ponovna potrditev dobrososedskih odnosov med Italijo in Jugoslavijo.

nitev miru na svetu, ki je bil z nedavnimi dogodki na Srednjem vzhodu tako zelo ogrožen.

Osrednja jugoslovanska proslava dneva borca pa je bila na Tjentištu, na znamenitem področju Sutjeske, kjer so potekale najtežje, danes že legendarne bitke. Proslava na Sutjeski se je udeležil tudi jugoslovanski predsednik Josip Broz-Tito.

Uporabljajte poštne številke!

S prvim julijem je stopil v veljavo nov poštni kodeks. Ker bodo mehanizirali razdeljevanje pošte, zahteva poštna uprava, da se poleg naslova kraja napiše tudi številka, ki ustreza posameznemu kraju. Poštni uradniki so v zadnjih dneh razdelili vsem uporabnikom knjižice s številkami za odgovarjajoča mesta in vasi. Kdor ni še dobil knjižice, naj jo zahteva od svojega pismonoše.

Objavljamo poštne kodekse za kraje v Beneški Sloveniji in najvažnejše v videmski pokrajini.

33100	Udine - Videm
33043	Cividale - Čedad
33170	Pordenone
33018	Tarvisio - Trbiž
33028	Tolmezzo - Tolmeč
33040	Attimis - Ahten, Clodig - Klodič, Paciuch - Pačuh, Prepotto - Prapotno, Savogna - Sovodnje, San Leonardo - Sv. Lenart, Stregna - Srednje, Taipana - Tipana, Torreano - Tavorjana.
33010	Montenars - Gorjani
33045	Nimis - Neme
33046	Pulfero - Podbonesec
33010	Resia - Reziža
33049	San Pietro al Natisone - Špeter ob Nadiži
33010	Vedronza - Njivica



To je Krnahta, nekdanje vesela in privlačna vasica, ki leži ob vznožju Velikega vrha. Danes je skoraj prazna in nima niti enega otroka, da bi obiskoval novo šolo, ki so jo pred nekaj leti zgradili.



Krnica, ki spada pod občino Neme, je kot lastavičje gnezdo pripeta visoko v bregu nad dolino Krnahte. Tudi tu bi bilo potrebno marsikaj napraviti, v prvi vrsti seveda urediti cesto, ki vodi v vas.

zgradbe prav terjajo za svoje ozadje podoba gora in gričev na severu, potopljenih v sončno luč z belimi madeži vasic in naselij na njihovih pobočjih. V določenem trenutku se zato zdi, da so tako mesto kot hribi in gore v ozadju eno in isto, združeno in da tvorijo celoto. Kajti razdalja v kilometrih od mesta do naselij v gorah ni velika. Če jo merimo z današnjimi hitrimi sredstvi, samo pol do četrt ure z avtomobilom. Toda to je samo privid. Kajti kdor zapusti Videm, prepoln modernega in delovnega življenja z visoko življenjsko ravni, se bo že takoj ob vstopu v gore prepričal, da ni nikakršne celovitosti ali povezave med mestom in vasi v gorah. Izginil bo tudi privid celovitosti življenja mesta in vasi.

ti koticke miru. Veselje nad vsem tem pa se kaj kmalu razblini, ko se po kamnitih inprašnatih serpentinah začena spuščati v Platišče, kjer je bila občina že pred vojno. Razpadajoče hiše, kot utrujene na smrt, vzbujajo v popotniku občutek zatonja življenja v Benečiji.

Razpadle stene, mostovži, ki jih je razjedlo slabo vreme in jih niso obnovili zato, ker so vsi »zunaj«, steze in poti so vse luknjaste in nevdrževane. Tudi na dvoriščih in pred hišami gnojišča, zapuščenca, smrdjoča in tudi zdravstveno nevarna. Mimo nas hodijo moški in ženske, pretežno že v letih, sem pa tja gre mimo tudi otrok. Samo cerkev in zvonik se dvigata visoko nad vas, visoko v nebo. In ničesar drugega. Smo daleč od vseh in vsega. Kako živijo tu ljudje, je problem zase, če

Še dolga pot do miru

Izredno zasedanje Generalne skupščine Združenih narodov v New Yorku še vedno ni zaključeno kot tudi prizadevanja ne, da bi čim prej na nevarnem Srednjem vzhodu našli skupni jezik.

Trenutno vlada na Srednjem vzhodu napeto premirje, ki ga kdaj pa kdaj prekinjajo kratko trajni strelji čez Sueški prekop, kjer prihaja do prask med egipčanskimi in izraelskimi enotami. Tudi odpor Tel Aviva proti pozivu generalne skupščine, naj ne anketira jordanskega dela Jeruzalema, prispeva k dejstvu, da žal še nikakor ne moremo bolj optimistično in zanesljivo govoriti o postopnem urejanju zadev na Srednjem vzhodu, ki so nastale z nedavnim spopadom med Židi in Arabci.

Ves svet danes zagotovo pozornost spremlja diplomatske akcije in dogajanja, ki potekajo v smislu reševanja arabsko-izraelskih problemov. Nenehna posvetovanja med šefi arabskih držav, glasen in jasen klic neangažiranih dežel po pravični rešitvi tega vprašanja, odločno, a zelo objektivno in strpno stališče Sovjetske zveze, stališče Francije, ki je podprla napore neangažiranih pa le daje slutiti, da stvari le počasi dobivajo svoj pravi tok, čeprav je rešitev še daleč in bo terjala ogromno potrpežljivega, strpnega, drobnega in napornega dela. Tudi katoliška cerkev je v tem času večkrat jasno povedala, da stoji na strani miru in ostro obsoja sleherno vojaško akcijo kot sredstvo za reševanje mednarodnih problemov.

Na drugi strani pa prihaja tudi v arabskih deželah do spoznanja, da je treba priznati končno objektivno nujnost obstoja Izraela kot države, da bo le razumevanje in iskanje poti do sosedskih odnosov tisto, kar bo morda v prihodnosti le ustvarilo mirno sožitje med židovskim in arabskim svetom.

Če torej na arabski strani le lahko opazimo objektivno priznavanje stvarnosti in dejstev, dalje, da izgubljena bitka še ne pomeni izgubljene vojne, pa tega zaenkrat še ne moremo reči za Izrael. Čeprav so posledice vojne za Izrael, kljub njegovi zmagi, danes že precej težavne, predvsem v ekonomskem smislu, so še težje v političnem smislu, saj prihaja do izolacije Izraela prav zaradi njegove ključevalnosti celemu svetu.

Vojna na Srednjem vzhodu pa nam spet jasno kaže, da tudi s tako imenovanimi »lokalnimi vojnami« v bistvu ne rešujemo ničesar. Oslabljen ekonomije, tako arabskih držav kot Izraela, zaprt Sueški prekop, embargo nafte s Srednjega vzhoda za Evropo — vse to pomeni izredne gospodarske izgube, ki jih je že čutiti v Evropi in po svetu.

Vse to, tik pred vrati Evrope in na obalah Sredozemlja pa spet in ponovno opozarja, da je boljše sesti za zeleno mizo in mirno ter preudarno reševati vse, tudi najtežje probleme. Upajmo, da jih bodo uspešno rešili tudi na Srednjem vzhodu. Vera vsega sveta v mir je najboljši porok za to.



IZ TERSKE DOLINE

Praznik češenj v Čenti in kolesarka dirka treh dolin

Praznika češenj, ki se je vršil v Čenti dne 2. julija, se je letos udeležilo izredno dosti ljudi. Udeležili so se ga tudi številni predstavniki oblasti, med temi deželni svetovalec Giacomo Romano, predsednik deželnega sveta dr. Doro De Rinaldini, župani sosednjih občin, deželni svetovalec dr. Volpe, občinski odborniki Cente, sodnik dr. Carofiglio, predsednik in svetovalec lokalne «Pro loco» in nešteti drugi.

Po kratkem pozdravnem govoru, ki ga je podal župan geom. Zanutti, je priseljen za kmetijstvo Genesio Miconi poročal o prispevkih občine, da je s sodelovanjem čentske «Pro loco» ojačila ta tradicionalni praznik. Zahvalil se je tudi tehnikom, pokrajinskemu inšpektoratu in deželnemu priseljenstvu in vsem, ki so sodelovali in podprli iniciativo občine in «Pro loco».

Češnje je razstavljalo okoli 60 kmetov. Prvo nagrado je prejel Guido Del Medico iz Kuje, drugo Amadio Biasizzo iz Sedigle, tretjo pa Egidio Monai iz Ramandola. Priznanje so prejeli tudi sledeči sadjarji: Valerio Boreaniz iz Malemažerje, Fides Franz tudi iz Malemažerje, Marija Biasizzo iz Sedigle in Cesira Del Medico iz Kuje.

Popoldne so prispeli v Čento tudi kolesarji, ki so se udeležili kolesarskih dirk treh dolin: Terske, Nadiške in Soške, ki jih je organizirala športna skupina «Doni» s sodelovanjem čentskega turističnega društva in občine. To mednarodno tekmovanje je še bolj zblizalo dve obmejni deželi, kakor sta v svojih govorih poudarila župan Zanutti in deželni odbornik Volpe pri razdeljevanju nagrad.

Ob koncu manifestacije je kav. Ugo Vivanda podaril vsem udeležencem dirk in voditeljem zavojček čentskih «hrustalk», katere so vsi z veseljem sprejeli.

Za še tesnejšo povezavo med Tolminom in Cento

Te dni je obiskalo Tolmin odposlaništvo iz čentske občine. Na posebnem srečanju s predstavniki tolminske občine so razpravljali o možnostih še tesnejšega sodelovanja med italijanskimi in jugoslovanskimi občinami z obmejnege področja. Med Cento in Tolminom naj bi kmalu začela obratovati redna avtobusna zveza, mnogo skupnih interesov pa so predstavniki obeh občin ugotovili na področju turizma, kulture in športa.

Iz Nadiške doline

Podpora otroškim vrtcem

Čedadska podružnica od «Cassa di risparmio» je podelila več podpor otroškim vrtcem čedadskega okoliša. Nekaj so dobili tudi otroški vrtci v Nadiški dolini in sicer: vrtec v Sv. Lenartu 10 tisoč lir, v Srednjah 5 tisoč lir, v Gorenjem Trbilju 10 tisoč lir, v Klodiču 10 tisoč lir, v Sovodnjah 10 tisoč lir, v Azli 10 tisoč lir, v Dolenjem Brnasu 10 tisoč lir, v Petejahu 10 tisoč lir in otroški vrtec v Črnem vrhu 10 tisoč lir.

Demografske gibanje

Meseca junija se je število prebivalstva čedadske občine z ozi-

rom na mesec maj nekoliko skrčilo. Rojenih je bilo sicer več otrok kot pretekli mesec (10), umrlo je 14 oseb, a več ljudi se je izselilo (33), v občino pa se jih je priselilo samo 21. Dne 30. junija je tako čedadska občina štela 10.769 prebivalcev.

Fazani za zarod

Občinska lovška rezerva je pred nedavnim poskrbela za nabavo 400 fazančkov, za katere so potrošili pol milijona lir. Spustili so jih v gozdove, da se bodo tam razmnožili.

Za gradnjo novega občinskega sedeža

Zvedelo se je, da bo čedadska občina v kratkem dobila 117 milijonov lir posojila za gradnjo novega občinskega sedeža. Z gradnjo bodo pričeli čim bodo pripravljene vsi potrebni načrti.

Srednje

Raziskovali so jamo v Podsednjah

Beneška Slovenija skriva v sebi vse polno podzemeljskih jam, nekatere so večje, kot na primer znamenite Završke jame v Terski dolini, Landarska jama v Nadiški dolini in druge manjše, ki pa še niso raziskane. Zadnje čase so odkrili zopet novo jamo in sicer v Podsednjah v občini Srednje. Domačini so vedeli zanjo že dolgo, sedaj so jo prišli raziskovat pa speleologi iz Tržiča (Malfalcone). Jame še niso do konca raziskali, ker so naleteli na vodo in zato se bodo v kratkem zopet vrnili. Na vsak način gre, kot pra-

TAVORJANA

Program javnih del

Pred nedavnim se je v Tavorjani pod vodstvom župana Piccara sestala občinska svet, da so razpravljali o najbolj perečih problemih, ki tarejo občino. Župan je tudi poročal o javnih delih, ki jih ima v načrtu občinska administracija in o onih, ki jih je že financirala bodisi dežela ali država. Občinski svet je sprejel tudi obracun za leto 1966 in poveril nalogo strokovnjakom, da izdelajo načrte za asfaltiranje občinskih cest, za gradnjo interne kanalizacije v Reantu in Tamorah in za športno igrišče in nov zdravniški ambulatorij v Tojanu. Ob koncu zasedanja pa so še sklenili, da bodo vzeli pri «Cassa Depositi e Prestiti» 10 milijonov lir posojila, da bodo mogli pričeti z gradnjo nove osnovne šole v Prestintu.

Za javno razsvetljava in vodovod

Videmska prefektura je dodelila tavorjanski občini dva milijona lir prispevka za napeljava javne razsvetljave tudi v hribovskih vaseh. To delo je zares potrebno, kajti nekatere vasi in zaselki životarijo v temi.

Pred kratkim so začeli z gradnjo novega vodovoda v Tojanu. Ojačili bodo vodovod tudi v Prestintu. Celotni stroški za ta javna dela bodo znašali več kot 10 milijonov lir.

Nesreča pri delu

V bolnico so morali peljati 16 letnega vajenca Edija Scampa iz Tavorjane, ker mu je pri delu

vijo speleologi, za izredno staro jamo in je verjetno povezana še z drugim podzemeljskim hudournikom.

Čas bo prinesel, da bodo valorizirali tudi to jamo, kar bo brez dvoma pripomoglo, da botudivas Podsrednje izšla iz mrtvila, v katerem mora sedaj životariti.

Sv. Lenart

Umril je Toni Ovišček

Pred kratkim je umrl v Poštaku Toni Ovišček-Mlinarjev po domače. Bil je zaveden in napreden Slovenec in tudi svojo družino je vzgojil v ljubezni do svojega materinega jezika. Sodeloval je z N. O.B. in je bil vseskozi predsednik lokalnega O.F. To funkcijo je vestno opravljal tudi v največjih nevarnostih.

Med domačini je imel velik ugled, kar je pokazal tudi njegov veličasten pogreb. Naj v miru počiva v domači zemlji, za katero je delal, živel in na kateri je umrl.

Sv. Peter Slovenov

Raziskujejo vzroke smrti Emila Gollesa

Te zadnje čase se mnogo govori o pokojnem Emilu Gollesu iz Petejaha, ki je umrl dne 4. februarja t.l. v čedadski bolnici. Zdravnik je ob njegovi smrti izjavil, da je umrl zaradi srčne bolezni, pozneje pa se je raznesel glas, da se je malo časa pred smrtjo sprl z nelim vaščanom in da ga je ta menda udaril po glavi. Ta govorica je seveda prišla na uho karabinjerjem, ki so uvedli preiskavo. Truplo pokojnega Gollesa so izkopal in napravili obdukcijo, da bodo izvedeli pravi vzrok smrti. Izid še ni znan.

Nesreča ne počiva

Pri delu se je ponesrečil 58 letni Mario Blazutič. Zlomil si je desno nogo v kolenu in se bo zato moral zdraviti mesec dni.

IZ KANALSKE DOLINE

Živinorejci Kanalske doline stopili v zadrugo

Preteklo nedeljo so v dvorani mlekarne v Ukvah v prisotnosti notarja dr. Lepre iz Tolmeča uradno ustanovili zadrugo živinorejcev Kanalske doline, ki ima svoj sedež v Naborjetu-Ovčji vasi.

Pobudnik te iniciative, ki je prva te vrste v Kanalski dolini, je občinski odbornik Spartaco Chiurlo, ki je tudi podal pozdrav prisotnim. Cerimonije sta se udeležila tudi župan iz Naborjete Giovanni Domenig in župan iz Trbiža dr. Di Gallo. Izvolili so upravne svetovalec, preglednike računov in zaupnike.

Za svetovalec so bili izvoljeni sledeči: Anton Erlich, Vittorio Della Mea, Jožef Meschnig, Martino Kranner, Bruno Krčivoj, Filip Kandut, Erminio Vuerich, Urban Pufitsch, Tommaso Gelbmann, Francesco Gelbmann in Giacomo Pappan; za preglednike računov so bili izvoljeni: Spartaco Chiurlo, Antonio Kolleritsch in dr. Jožef Kravina; za zaupnike pa: Giovanni Domenig, Adamo Franz in dr. Jakob Kandut.

Po volitvah sta župan iz Trbiža dr. Di Gallo in župan iz Naborjete Giovanni Domenig izrazila zadovoljstvo za sodelovanje kmetov obeh občin in jim želela ekonomske koristi in da bi se to sodelovanje raztegnilo še na druge sektorje lokalnega gospodarstva.

Trbiž

Vedno tesnejše sodelovanje in prijateljstvo na tromeji

Pred kratkim so v kasarni obmejne policije v Trbižu slavili praznik policije, ki je imel letos še poseben svoj pomen, ker so se ga udeležili tudi funkcionarji sosednje Slovenije in Avstrije.

Po maši, ki je bila na odprtem in jo je bral kaplan Dorligh in po številnih govorih je sledila zakuska, na katero je bilo povabljenih nad 60 ljudi. Med oblastmi je bil prisoten tudi trbiški župan Di Gallo, major Mistichelli, major Del Fabbro, kapetan Santamaria, predstavništvo avstrijskih železnic, jugoslovanski in avstrijski funkcionarji in drugi.

Vsi govorniki so s prepričljivimi besedami želeli, naj bi se prijateljstvo med tremi sosednimi narodi še bolj poglobilo in vezi postale še tesnejše, kar je predpogoj za mirno življenje in napredek narodov.

Delavca zadela srčna kap

Vse je zelo prizadela smrt, ki je dohitela sredi dela 46 letnega Rajmonda Mongiata iz Kokovega. Zdravnik, ki je prihitel takoj na lice mesta, kjer se je zgrudil delavec, je ugotovil, da ga je zadela srčna kap.

Iz Idrijske doline

Javna dela

Na zadnjem občinskem svetu so sklenili, da bodo v kratkem dali izvesti več javnih del. Najprej nameravajo asfaltirati cesto, ki vodi iz Ibane proti Staremu mlinu. Zgradili bodo tudi poljsko pot, ki vodi v Brišče in razširili občinski sedež.

Občinski svet je na zasedanju sprejel tudi nekatere spremembe tarif trošarinskega davka in sklenil ustanoviti komisijo prve instance za pregled davčnih prizi-

vov in imenoval revizorje računov za leto 1966.

Primanjkuje vode

Tele zadnje tedne je v Prapotnem in vseh okoliških vaseh začelo primanjkovati vode. Nastopila je vročina, ko ljudje in živali potrebujejo več vode kot običajno, pa jo je zmanjkalo, kar je povzročilo pravo zmedo. Očinska uprava je sedaj dala nalogo tehnikom, da pregledajo vso vodovodno mrežo in da izvedejo potrebna popravila.

Motociklist povozil kolesarko

Pretekli teden je prišlo na cesti v Ibani do precej hude prometne nesreče. Luciano Lesizza, star 37 let, doma iz Oborče je povozil na cesti pri Ibani 60 letno Marijo Sfiligoj iz Prapotnega, ki se je peljala s kolesom. Oba sta padla po tleh in se poškodovala: Lesizza se je močno udaril v glavo in si zlomil desno nogo, medtem ko je bila Sfiligojeva le laže ranjena. Prvi bo ozdravil v enem mesecu, žena pa v desetih dneh.

Dobro uspel praznik vina v Ibani

Praznik vina, ki se je vršil preteklo nedeljo v Ibani, je izpadel izredno dobro. Na razstavi so sodelovali tudi mladinci lokalnega kluba 3P s pridelki, ki so bili odlikovani z zlato medaljo na razstavi v Buttriju. Otvoritveni govor je imel župan Bernardo, govorili pa so še kav. Rieppi, dr. Angeli, ki je deželni priseljenik za kmetijstvo ter deželni svetovalec Romano. Med oblastmi smo videli tudi občinskega odbornika Scavettija, komisarja Donatija iz Čedada, dr. Cragnolinija, predsednika od «Banca popolare» Comugnara in druge osebnosti. Praznik je trajal dva dni in se ga je udeležilo izredno dosti ljudi iz bližnje in daljnje okolice.

Sovodnje

TRČMUN - Ljudje iz Trčmuna

so z velikim navdušenjem sprejeli v svojo sredo novega župnika g. Jožefa Čedermaca. Kot vemo, so tu dosti let imeli italijanske dušne pastirje, kar je bilo posebno težko za stare ljudi, ker so se težko spovedovali, ker ne znajo italijanski. Sedaj v cerkvi spet lahko slišijo slovensko besedo in se s svojim dušnim pastirjem lahko pogovore v materinem jeziku.

Fojda

Iz občinske seje

Na zadnjem zasedanju občinskega sveta so med drugim sprejeli tudi načrte za asfaltiranje občinskih cest, za napeljava centralne kurjave v prostorih osnovne in srednje šole v Fojdi, za gradnjo pokopališča v Podklapu in za gradnjo 200 novih grobnic na novem fojdskem pokopališču in načrt za ukinitve starega pokopališča v Čampeju in del onega v Fojdi.

Ob koncu je svet razpravljal tudi o ostavkah dveh občinskih odbornikov, ki pripadata k socialistični stranki in jih zavrnil.

Prometna nesreča

Pred dnevi se je ponesrečil 49 letni Italo Bortolutti iz Fojde. Padel je z motorja na nekem ovinku na cesti, ki pelje v Vile in se močno udaril v glavo. Ozdravil bo v dveh tednih.

